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มาตรฐานคุณวุฒิระดับปริญญาตรี สาขาวิชาการทองเที่ยวและการโรงแรม พ.ศ. 2553
มาตรฐานผลการเรียนรู 
บัณฑิตในสาขาวิชาการทองเที่ยวและการโรงแรมจะมีมาตรฐานผลการเรียนรูอยางนอย 5         ดาน ตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิระดับอุดมศึกษาแหงชาติดังนี้ 
1. คุณธรรม จริยธรรม 
(1)  มีความซื่อสัตยสุจริต และสามารถจัดการปญหาความขัดแยงระหวางผลประโยชนที่ ไดรับกับจริยธรรมและจรรยาบรรณวิชาชีพ 
(2)  มีทัศนคติที่ดีตออาชีพและแสดงออกซึ่งคุณธรรมและจริยธรรมในการปฏิบัติงานและ การปฏิบัติตนตอผูอื่นอยางสม่ําเสมอ 
(3)  มีความรับผิดชอบในหนาที่ เปนสมาชิกที่ดีและมีสวนรวมในกิจกรรมเพื่อการพัฒนา มีภาวะผูนํา และเปนแบบอยางที่ดีตอผูอื่น 
(4)  มีวินัยในการทํางาน และปฏิบัติตามกฎระเบียบและขอบังคับขององคกรและสังคม  
2. ความรู 
(1)  มีความรูในสาขาวิชาการทองเที่ยวและสาขาวิชาการโรงแรมทั้งภาคทฤษฎีและ ภาคปฏิบัติอยางกวางขวาง เปนระบบ เปนสากล และทันสมัยตอสถานการณโลก 
(2)  มีความรูที่เกิดจากการบูรณาการความรูในศาสตรตาง ๆ ที่เกี่ยวของ 
(3)  มีความรูในกระบวนการ และเทคนิคการวิจัยเพื่อแกไขปญหาและตอยอดองคความรูใน งานอาชีพ 
3. ทักษะทางปญญา
(1)  มีความสามารถประมวลและศึกษาขอมูลเพื่อวิเคราะหสาเหตุของปญหาและความ ขัดแยง รวมทั้งหาแนวทางปองกันและแกไขปญหาไดอยางเหมาะสม ทั้งเชิงกวางและ เชิงลึก 
(2)  มีความสามารถประยุกตใชความรูภาคทฤษฎีภาคปฏิบัติไปใชประโยชนในการฝก ประสบการณภาคสนาม และการปฏิบัติงานจริงตามสถานการณไดอยางเหมาะสม 
(3)  มีความสามารถประยุกตใชนวัตกรรมจากภาคธุรกิจและจากศาสตรอื่น ๆ ที่เกี่ยวของ เพื่อพัฒนาทักษะการทํางานใหเกิดประสิทธิผล 
4. ทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 
(1)  มีความสามารถในการปฏิบัติและรับผิดชอบงานที่ไดรับมอบหมายตามหนาที่และ บทบาทของตนในกลุมงานไดอยางเหมาะสม รวมทั้งมีสวนรวมในการชวยเหลือ ผูรวมงาน และแกไขปญหากลุม 
(2)  มีความสามารถในการพัฒนาตนเอง และพัฒนาวิชาชีพใหทันสมัยอยางตอเนื่อง และตรงตามมาตรฐานสากล 
5. ทักษะการวิเคราะหเชิงตัวเลข การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีสารสนเทศ 
(1)  มีความสามารถในการใชภาษาไทย และภาษาตางประเทศในการฟง การพูด การ อาน การเขียน และการสรุปประเด็นไดอยางมีประสิทธิภาพ 
(2)  มีความสามารถในการสื่อสารกับชาวตางชาติไดอยางเหมาะสมตามสถานการณ และวัฒนธรรม 
(3)  มีความสามารถในการใชเทคโนโลยีสารสนเทศในการติดตอสื่อสาร รูจักเลือก รูปแบบของการนําเสนอที่เหมาะสมสําหรับเรื่อง และผูฟงที่แตกตางกันไดอยางมีประสิทธิภาพ 
(4)  มีความสามารถในการใชเทคนิคพื้นฐานทางคณิตศาสตรและสถิติในการประมวล การแปลความหมาย และการวิเคราะหขอมูล
แผนที่แสดงการกระจายความรับผิดชอบต่อของรายวิชา (Curriculum Mapping)
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คำอธิบาย

· วงกลมดำ หมายถึง ความรับผิดชอบหลัก ซึ่งต้องมีการสอน และวัดและประเมินผลสัมฤทธิ์ได้ 
· วงกลมใส หมายถึง ความรับผิดชอบรอง ซึ่งต้องสอน แต่ไม่จำเป็นต้องประเมินผลสัมฤทธิ์
· ไม่ใส่วงกลมเลย หมายถึง ผู้สอนไม่คาดว่าจะเกิดผลการเรียนรู้ในรายวิชานั้น 

· ใน 1 รายวิชาต้องมีการใส่วงกลมดำ หรือ วงกลมใส ครบทุกมาตรฐานผลการเรียนรู้ แต่ไม่จำเป็นต้องใส่ครบทุก KPI(ไม่ต้องใส่ครบทุกช่อง) ในแต่ละมาตรฐานผลการเรียนรู้ก็ได้ 
· วิทยานิพนธ์ และกลุ่มวิชาสหกิจศึกษา ควรใส่วงกลมดำครบทุกช่อง
· รายวิชาทั้งหลักสูตร ต้องมีครบทุกมาตรฐานผลการเรียนรู้
· กรณีหลักสูตรมี มคอ. 1 ตามเกณฑ์ สกอ. แล้วได้การจัดการสอนรายวิชาให้สาขาอื่น  ให้หลักสูตรใช้ mapping ตามเกณฑ์ของมหาวิทยาลัย  ทั้งนี้ไม่สามารถใช้ Mapping ตามเกณฑ์ใน มคอ. 1 ของ สกอ. ได้ เพราะหลักสูตรที่เราไปสอนเค้ายังไม่มี มคอ. 1  ดังนั้น จึงต้องยึดของมหาวิทยาลัยเป็นหลัก
พิมพ์ โดย กลุ่มภารกิจพัฒนาคณาจารย์ หลักสูตร และนวัตกรรมการเรียนการสอน ณ วันที่ 16 มีนาคม 2558


