ข้อปฏิบัติของนักศึกษา
ตามระเบียบการวัดผลการศึกษา พ.ศ.2541 
(1) ให้นักศึกษาที่เข้าสอบแต่งกายตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ว่าด้วย เครื่องแบบนักศึกษามหาวิทยาลัยแม่โจ้ สำหรับนักศึกษาชายห้ามไว้ผมยาว และหนวดเครารุงรัง
(2) ห้ามนักศึกษาส่งเสียงดัง หรือทำความรำคาญ หรือแสดงกิริยามารยาท ไม่เหมาะสมในห้องสอบหรือบริเวณใกล้เคียง
(3) ห้ามนักศึกษาเข้าห้องสอบหลังจากเริ่มสอบแล้ว 15 นาที หรือออกจากห้องสอบภายใน 30 นาที หลังจากเริ่มสอบ เว้นแต่จะได้รับอนุญาตจากผู้กำกับห้องสอบ
(4) ห้ามนำสิ่งหนึ่งสิ่งใดเข้าห้องสอบ เว้นแต่ไม้บรรทัด ปากกา ดินสอ หมึก ยางลบ วงเวียน และสิ่งที่อาจารย์ประจำวิชาประกาศให้ทราบล่วงหน้า
(5) ห้ามนำกระดาษคำตอบ หรือกระดาษที่ใช้ในการสอบออกจากห้องสอบ
(6) เมื่อต้องการสิ่งใดในระหว่างการสอบให้ยกมือขึ้น และแจ้งความประสงค์ให้ผู้กำกับห้องสอบทราบ
(7) เมื่อผู้กำกับห้องสอบแจ้งให้ทราบว่าหมดเวลาสอบแล้ว ให้ส่งกระดาษคำตอบทันที แล้วออกจากห้องสอบ
(8) ให้ผู้เข้าสอบแสดงบัตรประจำตัวนักศึกษาต่อผู้กำกับห้องสอบ เมื่อผู้กำกับห้องสอบต้องการดู มิฉะนั้นผู้กำกับห้องสอบมีสิทธิ์ไม่ให้ทำการสอบได้
(9) นักศึกษาผู้ใดละเมิด  หรือมีพฤติการณ์ส่อแสดงว่าจะละเมิดระเบียบดังกล่าวข้างต้น  ให้ผู้กำกับห้องสอบตักเตือน หากไม่เชื่อฟังให้ผู้กำกับห้องสอบพิจารณาและสั่งให้นักศึกษาผู้นั้นออกจากห้องสอบ  แล้วรายงานต่อประธานกรรมการกลางที่มหาวิทยาลัยแต่งตั้งเพื่อพิจารณาโทษตามระเบียบนี้ต่อไป
กลุ่มภารกิจบริหารหลักสูตรการเรียนการสอน และศึกษาทั่วไป
ปรับปรุง ณ วันที่ 29 ต.ค.2557

